
COMUNE DI CARRARA
Decorato di Medaglia d’Oro al Merito Civile

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  22/10/2021 

Convocata ore 11:00
Terminata:  per le Commissioni 3^ e 8^ alle ore 12:05
 per la Commissione Consiliare 6^ alle ore  12:18

O.D.G.:

1. PABE bacino 14: votazione proposta di deliberazione;
2. Varie ed eventuali.

Per la Commissione consiliare 3^: Politiche per il Marmo, Sport
Sono  presenti  i  Consiglieri:  Stefano  Dell’Amico,  Tiziana  Guerra,  Marco  Barilli,  Anna  Maria
Piombino,  Nives  Spattini,  Cristiano  Bottici,  Andrea  Vannucci  in  sostituzione  di  Gianenrico
Spediacci e Massimiliano Bernardi.
E’ assente il Consigliere Gianenrico Spediacci.

***********
Per la Commissione consiliare 6^: Pianificazione Territoriale, Urbanistica, Mobilità e 
Traffico, Politiche per l’arredo Urbano e la Valorizzazione dei Centri Storici
Sono presenti i Consiglieri: Daniele Raggi, Franco Barattini, Giovanni Montesarchio, Marco Barilli,
Elisa Serponi, Dante Benedini, Massimiliano Bernardi.
E’ assente il consigliere Luca Barattini. 

***********
Per la Commissione consiliare 8^: Difesa del Suolo, Politiche per la Tutela dell’Ambiente, 
Protezione Civile, Sicurezza Urbana e Polizia Municipale
Sono presenti i Consiglieri: Giovanni Montesarchio, Daniele Raggi, Anna Maria Piombino, Nives
Spattini,Dante Benedini.
Sono assenti i consiglieri: Daria Raffo, Luca Barattini, Lorenzo Lapucci

***********
Sono  altresì  presenti l’Assessore  all’Urbanistica,  Arch.  Maurizio  Bruschi,  l’Assessore
all’Ambiente, Arch.  Sarah Scaletti,  il  Dirigente del  Settore Urbanistica  e  SUAP,  Arch.  Michele
Bengasi Fiorini, il Dirigente del Settore Politiche Ambientali/ Marmo, Geol. Giuseppe Bruschi,   la
titolare di PO Programmazione urbanistica e SUAP, Arch. Nicoletta Migliorini.

***********
Presiede la Commissione congiunta il consigliere Stefano Dell’Amico
Svolge le funzioni di Segretario Lucia Navalesi

***********

Prima  dell’apertura  della  seduta  il  Segretario  Luca  Coppo  svolge  attività  di  controllo  della
certificazione verde covid 19 come previsto dalle norme nazionali e dalle disposizioni comunali
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ricevute.
 Il  Presidente Dell’Amico apre la seduta alle ore 11:25 procedendo con l’appello nominale dei
consiglieri delle singole commissioni.
Il Presidente prosegue la seduta disponendo per le Commissioni 3^ e 8^ la votazione del verbale
del 24/09/2021. Viene dato atto che il predetto verbale non verrà votato nella presente seduta dalla
Commissione 6^ in quanto è stato approvato dalla stessa in data 15/10/2021.
Le singole Commissioni 3^ e 8^ si esprimono come segue:

Per la Commissione consiliare 3^: Politiche per il Marmo, Sport
Voti favorevoli quattro (4): Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, Marco Barilli, Nives Spattini
Voti contrari nessuno (0)
Astenuto tre (3):  Massimiliano Bernardi, Cristiano Bottici, Anna Maria Piombino
Il Consigliere Andrea Vannucci in sostituzione del Consigliere Gianenrico Spediacci partecipa alla 
seduta alle ore 12:00 pertanto non è presente al momento della votazione del verbale.

Per la Commissione consiliare 8^: Difesa del Suolo, Politiche per la Tutela dell’Ambiente, 
Protezione Civile, Sicurezza Urbana e Polizia Municipale
Voti favorevoli quattro (4): Giovanni Montesarchio, Daniele Raggi, Nives Spattini e Anna Maria
Piombino. 
Voti contrari nessuno (0)
Astenuto uno (1): Benedini Dante

In merito alla votazione sopra rappresentata con riferimento alla Commissione Consiliare 8^ viene
rilevata una questione di  natura  procedimentale, stante il  fatto che la  Consigliera  Anna Maria
Piomobino non risultava presente alla seduta del 24/09/2021, oggetto della presente votazione. Il
Presidente della Commissione consiliare 8^, Giovanni Montesarchio, pertanto propone di verificare
la validità della votazione prima della conclusione della presente riunione, consultando il Segretario
Generale.
La  commissione  congiunta  accoglie  la  proposta  e  la  seduta  prosegue  con  l’esposizione
dell’argomento all’ordine del giorno.
Il Presidente Dell’Amico comunica che nella presente riunione verrà distribuita ai Consiglieri una
versione della bozza di deliberazione di approvazione della scheda 14 dei PABE recanti minime
modifiche testuali rispetto al testo precedentemente trasmesso.
Il presidente Dell’Amico prosegue dando sommaria lettura del testo della deliberazione e dando
atto che tutti gli allegati della stessa sono stati resi visibili ai consiglieri precedentemente attraverso
apposito link.
Il  Dirigente  Bengasi  precisa  che  le  apportate  modifiche  al  testo  deliberativo  attengono
esclusivamente a meri profili  espositivi, non rivestendo in alcun modo natura sostanziale. Viene
quindi data lettura lettura sia del previgente testo sia del testo modificato.
Alle ore 11:30 i consiglieri Benedini e Bernardi lasciano la seduta.
Alle ore 11:49 il Presidente della Commissione consiliare 8, Montesarchio, chiede al presidente
della seduta congiunta, Dell’Amico, di sospendere la riunione per poter conferire con il Segretario
comunale in merito alla validità dell’approvazione del verbale del 24/09/2021.
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Alle ore 12:02 la seduta riprende.
Il  presidente  Montesarchio  comunica  ai  Consiglieri  che  a  fronte  della  valutazione  svolta
congiuntamente con il Segretario comunale la votazione del verbale della seduta del 24/09/2021
risulta valida anche per la Commissione 8^, stante la votazione favorevole della metà dei membri
della Commissione stessa.
Alle  ore  12:00  il  Consigliere  Vannucci  prende  parte  alla  riunione  in  qualità  di  sostituto  del
Consigliere Spediacci.
Alla medesima ora, 12:00, il Consigliere Bernardi rientra in aula.
Il Presidente Dell’Amico mette in votazione la deliberazione testè esposta.

Le Commissioni si esprimono come segue:

Per la Commissione consiliare 3^: Politiche per il Marmo, Sport
Voti favorevoli cinque (5): Stefano Dell’Amico, Tiziana Guerra, Marco Barilli, Anna Maria Piombino,
Nives Spattini.
Voti contrari tre (3): Massimiliano Bernardi, Cristiano Bottici e Andrea Vannucci in sostituzione di 
Gianrenrico Spediacci
Astenuto nessuno

Per la Commissione consiliare 6^: Pianificazione Territoriale, Urbanistica, Mobilità e 
Traffico, Politiche per l’arredo Urbano e la Valorizzazione dei Centri Storici
Voti favorevoli cinque (5): Daniele Raggi, Franco Barattini, Giovanni Montesarchio, Elisa Serponi,
Marco Barilli.
Voti contrari uno (1): Massimiliano Bernardi
Astenuto nessuno

Per la Commissione consiliare 8^: Difesa del Suolo, Politiche per la Tutela dell’Ambiente, 
Protezione Civile, Sicurezza Urbana e Polizia Municipale
Voti favorevoli quattro (4): Giovanni Montesarchio, Daniele Raggi, Anna Maria Piombino, Nives
Spattini
Voti contrari nessuno (0)
Astenuto nessuno

La Commissione consiliare congiunta termina alle ore 12:05

La riunione prosegue soltanto per la Commissione consiliare 6^, alla quale il  Presidente Raggi
espone  un argomento  specifico,  facendo presente  che  lo  stesso  sarà  oggetto  di  successive
valutazioni e discussioni.
Il Dirigente Bengasi prende la parola per esporre l’argomento.
Si tratta di un  caso in cui la Commissione consiliare ed il Consiglio comunale dovranno operare
una valutazione circa  l’esistenza di  pubblico  interesse in  merito  ad un’area,  oggetto  di  piano
attuativo  di  dettaglio,  in  cui  a  causa di  vicissitudini  relative  a  molteplici  passaggi  di  proprietà
dell’area  stessa,  risultano attualmente  edificate  soltanto  alcune  opere  di  edilizia  residenziale,
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mancando invece le opere pubbliche, a suo tempo previste da apposita convenzione. L’attuale
proprietà chiede di  poter modificare  in  parte il  progetto di opera pubblica, che fu approvato in
passato, per il quale il Consiglio comunale espresse una valutazione di interesse pubblico, stante
l’approvazione di un piano attuativo. Pare necessario quindi che la nuova soluzione progettuale di
opera  pubblica  venga  presentata  al  vaglio  del  Consiglio  comunale  e  precedentemente  della
competente Commissione per garantire una valutazione in merito alla sussistenza dell’interesse
pubblico.
L’Assessore Bruschi chiede che venga presentato alla Commissione il  progetto trasmesso dalla
proprietà al fine di poter svolgere una valutazione.
La riunione termina per la Commissione consiliare 6^ alle ore 12:18 

La Segretaria di Commissione
Lucia Navalesi

La Presidente della Commissione Consiliare 3^
Stefano Dell’Amico

Il Presidente di Commissione Consiliare 6^
Daniele Raggi

Il Presidente della Commissione Consiliare 8^
Giovanni Montesarchio
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